





甘做党建工作的"铺路石"

记呼和浩特铁路运输中级法院政治部副主任、自治区优秀党务工作者卢进林

呼和浩特铁路运输中级法院(以下 简称呼铁中院)政治部副主任卢进林,从 事党建工作二十余载。在担任呼铁中院 机关党委专职副书记的同时,兼任机关 第一党支部书记,他努力把"有意义的工 作做得有意思",甘做高质量党建的"铺 路石"和"马前卒",从倾力打造"党建引 领+忠诚铸法魂"党建品牌入手,推动呼 铁两级法院形成党建品牌矩阵,先后有 20 多家单位到呼铁中院参观交流党建工 作。由于工作业绩突出,卢进林先后被 评为"自治区区直机关优秀党务工作者" "全国法院党建工作先进个人""内蒙古 自治区优秀党务工作者"。



一部"案例"写三年

这里说的案例指的是呼铁中 院小有名气的"党建引领+忠诚铸 法魂"党建品牌创新案例。"党组重 视是战略问题,党支部落实是战术 问题""党建强不强,关键看书记", 这是卢进林常说的"口头禅"和切 身体会。呼铁中院"党建引领+忠 诚铸法魂"创新案例就是在两任党 组书记接力推动下完成的。2018 年底,时任呼铁中院党组书记的王 旭军针对两级法院"点多线长管理 难度大"的特点,确定了以高质量 党建引领推动法院高质量发展的 思路,提出了"党建引领,啥难就加 啥"的口号,并推动党建品牌在全 区打响。2021年下半年, 呼铁中院

党组书记刘文华到任后,持续强力 推进"党建引领+"走向全国,引领 两级法院构建党建品牌矩阵。卢 进林积极落实党组决策部署,坚持 边实践、边总结、边推广、边提升, 经过三年多的调研和反复提炼,总 结撰写的"党建引领+"案例草稿有 四十多个版本,累计超过十余万 字。功夫不负有心人,"党建引领+ 忠诚铸法魂"党建品牌建设三年跨 出三大步:2020年,获得"自治区机 关党建单项特色奖";2021年,获评 "全国第三届党建创新成果展示交 流活动"百优案例;2022年,获评 "全国第二届新时代人民法院党建 创新优秀案例"。

随身常带"三件宝"

在卢进林心里,党建工作非常 有意思,上班时,办公桌前的一堆 堆党建资料像一个巨大的磁石吸 引着他,一坐下就很少起来。下班 后,他也经常翻看党建方面的公众 号。卢进林有一句座右铭:"无热 爱不党建、无奋斗不党建、无创新 不党建",他经常主动加班加点、早 出晚归,钻研党建业务。卢进林随 身携带的公文包常装着"三件宝", 第一件宝是报纸,多数是当天的 《人民日报》;第二件宝是党建方面 的参考资料;第三件宝是《党建研 究》等党建刊物。卢进林不会开 车,上下班坐得最多的是公交车, 利用等车前、公交上、散步中的空 闲时间,他如饥似渴地研读党建法 规和理论文章。他注重用党的创 新理论研究解决党建实践问题,总 结的"呼铁中院促进党建与业务融 合的经验做法"被最高人民法院推 广;撰写的党建论文被自治区党建 研究会评为课题研究成果二等奖; 采写的《党建引领服务"一带一 路"》稿件荣获全区政法优秀新闻 作品文字类二等奖。

身先士卒做表率

卢进林在着力推进党务干部专业化上下 功夫,积极与全国法院的党建同行、区直机关 的党务干部探讨交流党建工作中遇到的问题, 主动到自治区高院机关、自治区工委机关虚心 求教党建难题。他在呼铁两级法院主持开设 "党建网上微课堂"和"党建流动小课堂",帮 助干警随时随地解决党建工作中的疑难问题, 受到广泛好评。同时,他录制的"创建品牌党 建一般路径和方法"视频党课,被多家法院选 为党务干部的培训视频。他还牵头建设了党 建主题长廊、"党建引领+"基地、党支部活动 室等党建文化阵地,先后有自治区森林消防总 队、自治区地震局、包头市中级人民法院等20 多家单位到呼铁中院参观交流。

卢进林从2018年开始负责呼铁中院机 关党委专职副书记工作,2023年又兼任机 关第一党支部书记。第一党支部是呼铁中 院党组书记编组和指导的党支部,由三个 行政部门的党员组成。党组宣传委员张浩 然告诉记者,"卢书记带领机关第一党支部 提出'第一支部创一流成绩'的承诺。他身 先士卒,想在前、说在前、干在前,带领支部 一班人在高质量贯彻落实上级决策部署上 当先锋、挑重担、做表率,探索建立了'三级 互动意识形态工作法',推动了党建工作往 实里走、往深里走、往心里走。今年,第一 党支部被自治区工委授予'区直机关坚强 堡垒支部'荣誉称号。"

满怀激情树先进

卢进林是中国法官文联、内蒙古摄影家 协会和内蒙古作家协会的会员。他充分发挥 特长,积极配合党组选树宣传先进典型,先 后在《中国法院报》《中国审判》等媒体推出 多个先进典型。他撰写的先进党员、扶贫干 部刘刚先进事迹在新华社客户端的浏览量达 90万人次;他推出的先进党员、"四特法官" 姚宏波先进事迹在多家主流媒体刊载,姚宏 波后被评为全国法院先进个人;他撰写的优 秀党员孙凤鸣先进事迹《高原之子》,先后被 《光明日报》《中国法院报》等百余家媒体转 载,引起强烈反响。

呼铁中院下辖呼和浩特、包头、通辽、海 拉尔四个铁路基层法院,呼铁中院机关党委 领导和指导两级法院17个党支部的党建工

作,任务非常繁重。党的二十大提出"全面 提高机关党建质量"的要求,卢进林认为总 结党建工作法、创建党建品牌就是推进高质 量党建的重要抓手和标志。他按照呼铁中院 党组的部署,与基层法院党组及各党支部协 力推进党建工作创新,指导帮助呼铁两级法 院先后创建了"三如工作法""青法卫士"等 小有名气的党建品牌,推动呼铁两级法院初 步形成"一院一品牌、一支部一特色"党建品 牌矩阵。2022年以来,他指导帮助通辽铁路 运输法院审判执行党支部创建了"五角枫" 多元解纷工作法,该工作法实施一年来,有 力促进了该院审判质效的提升,推动该院实 现保险合同纠纷调解成功率达57%,收案数 量同比下降 18.5%。